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A hétfalusi csángók Prázs- 
mar községével szemben a kir. 
Curiánál megnyerték a váltsá- 
gos földek tulajdonjoga iránt 
folytatott nagy peröket. Ezen 
pernyerés következményei ma 
még kiszámíthatatlanok, de 
tény, hogy ezen pernyerés a 
per kiváló nagy jelentőségénél 
lógva nemzetiségi, gazdasági, 
társadalmi és politikai tekintet
ben Brassó vármegy ében forduló 
pontot képez úgy, hogy befe
jezett tény gyanánt állíthatjuk, 
hogy vármegyénk magyarságá
nak előrenyomulása ezen per 
előrenyomulásával kezdődik. — 
Viszont ezen per esetleges el
vesztése több ezer magyar 
csángó elvesztését jelentette 
volna úgy a magyar társadalom 
és vármegyénk: valamint az 
egész magyar hazára nézve!

Katzenjammer.
Brassó, máj. 20.

Ha igaz volna az, a mit aszóid 
szászok a magyar kormánynak annyi
szor szemére vetnek, t. i. hogy erő
szakosan magyarosit, akkor 
eddig már volna magyar szavunk azon 
fogalom jelzésére, a melyet a „K at z e n- 
jammer“ kifejez.

Miután azonban a kormány nem 
magyarosit olyan erőszakosan, mint a 
hogy azt ezek a kiabáló urak megér
demelnék, tehát nincs szavunk a „Kat
zenjammer“ által kifejezett fogalom 
jelzésére és igy kénytelenek vagyunk 
német szóval „Katzenjammer“-nak ne-

JGraiesTsa.

vezni azt a siralmas állapotot, a mely
ben a „Kronstaedter Zeitung“ emberei 
jelenleg leledzenek.

Addig hősködött a „Kronstaedter 
Zeitung“ mig végre rajt vesztett. Meg
indították ellene a sajtópert.

A ki figyelemmel kisérte azt a 
szemérmetlenül vakmerő hangot, a mely 
a „Kr. Zeitung“ összes czikkein éve
ken át végig vonult, az szentül meg 
volt győződve asajtóper hírének hallatára 
arról, hogy most következik csak az 
igazi >zhadd el hadd“, mert most fog 
aztán a „Kr. Zeitung“ igazán hadakoz
ni minden ellen a mi magyar.

Ez a feltevés azonban nem bizo
nyult alaposnak ; mert a hős „Kron
staedter Zeitung“-nak csakhamar iná
ba szállott a bátorsága.

Még nem is volt megindítva asaj
tóper, hanem még csak mint bekövet
kezhető eshetőséget jeleztük azt la
punkban és a „Kronstaedter Zeitung“ 
már sietett kijelenteni azt, hogy : „Ez 
bizonynyal csak ijesztgetés akar lenni, 
mert o csak is a csőcselék üzelmek tá
madta meg, a melylyel a magyar tár
sadalom bizonyara nem fogja magát 
azonosítani.“

Es már ettől kezdve a „Kr. Zei
tung“ meglehetősen behúzta a farkát.

Azután következett egy másik lélek
emelő jelenet a „Kronstaedter Zeitung“ 
rettenthetlen harczosainak bátor küz
delméből : Dr. Lurtz Károly ország-vi
lág színe előtt (Lurtznak t. i. olyan 
szűk látköre van, hogy neki Brassó- 
város képviselőtestülete már ország 
és világ. Ipsissima verba.) kijelen
tette, hogy Kolozsvár a legelső város 
a világon és azután következik egy 
nagy semmi s azután Segesvár és azu
tán megint egy óriási nagy semmi s 
csak azután Brassó.

Képzelni lehet, hogy milyet károm
kodhatott a szász nép feltolakodott 
Messiássá akkor, a midőn észrevette, 
hogy a »Kronstaedter Zeitung“ sajtópe

Leggazdagabü választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-ezüst-árukban. 138 (72—150

rében nem Kolozsváron 
lesz a sajtóügyi végtárgyalás 1

De a bátorság még mindig 
nem hagyta nyugodni a „Kr. Zeitung“ 
hősvitézeit. Azóta hogy kilátásba he
lyeztük nekik a sajtópert és ők be
húzták a farkukat, már több mint más
fél hónap múlt el. Másfél hónapig 
nem szidni a főispánt és nem piszkol- 
ni a magyart — az sok egy zöld ke
belnek. Gondoltak tehát merészet és 
nagyot! Ütni megint egyet a főispánon 
és a magyarságon; de úgy, hogy ne le
hessen abból sajtóper. Mert 
maga a sajtóper, az csak megjárná, de 
a velejáró fizettség az nem „zöld“ 
szásznak való. A zöldszász nem szeret 
fizetni. (Lásd : Segesvár stb.) Aztán 
nem is az a zöld szász fajszeretete, hogy 
ö fizessen, hanem hogy neki fizes
senek. Laetare — das ist das wahre !

Gondoltaknál merészet és nagyot. 
Elöttök volt Ziegler Regina példája. 
Külföldre futni és onnan köpködni. 
Bravó Wiener ! Bécsbe nem jón utá
nunk a marosvásárhelyi királyi ügyész !

ügy is tettek ! Írtak egy durva
ság tekintetében nagyon sikerült czikket 
kanászstylusban. A szász művelődés 
történetének és azon „hőhere Bildung“- 
nak, a melynek terjesztése végett állí
tólag ide hívták ezt a népet, mindenha 
ékes emléke marad ez a czikk.

Hát megírták ezt a czikket és 
beküldték egy bécsi lapba a „Deutsche 
Zeitung“-ba, onnét pedig átvették a 
„Kronstaedter Zeitung“-ba, melynek 
múlt szerdai vezérczikke megint azzal 
az ismeretes bevezetéssel kezdődik : 
Unter diesem Titel bringt die „Deut
sche Zeitung“ folgende satb.

No hát ennyi vitézség mégis sok 
— egy „zöld“ szásztól.

Ezek az urak ivadékai azoknak a 
szászoknak, a kik az ő állítások szerint 
törökkel és tatárral harczoltak ! (Wer 
lacht da ?)

Ezek az urak a szent meggyőző-

3 ékszer-üzlete.

Kapu-ulcza
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. “3PQ 

ül tárgyak elkészítése, javít, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
lémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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dés lovagjai, önhelyettesittethetési jog
gal. Mikor nincs veszedelem, ak
kor a saját becses személyükben har- 
czolnak, mikor van veszedelem, ak
kor a »Deutsche Zeitung>ot küldik tűz
be maguk helyett. (Jánus fej satb.)

De az expena-nota kiállítását azt 
nem bízzák a „Deutsche Zei- I 
tung“-ra.

No hát ez teljesen méltó eljárás 
a hölgydeputatió küldéshez és Zieg
ler Regina elövonszolásához. Ott asz- 
szonyok szoknyaránczába rejtőzköd
tek, itt idegen köpönyegbe a „Deut
sche Zeitung“ köpenyébe burkolódz- 
tak. És egészen méltó ahhoz a nagy 
hajlongáshoz és hízelgéshez is, a 
melylyel a kolozsvári esküdtszék 
előtt „pardon“-t koldultak.

Hogy mi van a ezikkben, azt ne 
kérdezd magyarom. Szidják a főis
pánt és általában piszkolják a ma
gyart.

Mindig van bajuk a főispánnal 
és a legközelebb megtartott várme
gyei közgyűlésen még sem merték 
neki megmondani — úgy isten 
igazába. Ugyan miért nem beszél
tek a zöldek ott a főispán je
lenlétében ilyen stilusban ? Hjah 
könnyebb Bécsbe menni és onnan 
káromkodni, mint szemtől szembe. És 
a zöldeknek is van annyi eszök, 
mint annak a zsidónak, a ki azt 
mondta: Inkább akarok lenni egy 
gyáva de eleven „khotya“ mint 
egy döglött oroszlán.

És ezt a zöld szász vitézséget 
még egy szép tulajdonsággal te
tézik.

Köztudomású, hogy a vármegyei

közgyűlésen a szász szónokok 
ismerték el azt a pártatlansá
got és tapintatosságot, a 
melylyel a főispán és az alispán a la
kosság érdekeit nemzetiségre való 
tekintet nélkül munkálni igyekszik. 
És ugyancsak szászok azok is, a kik 
a bécsi lapban ugyanazt a főis
pánt szidják és becsmérlik. Kérdez
zük : tisztességes és becsületes eljá
rás-e ez ? Igen; ez megint az a bi
zonyos becsület, ez az a Janus 
fej stb.

Hát ezeknek az embereknek nem 
vezérczikkel és nem sajtóperrel kel
lene gálád kirohanásaikra válaszolni, 
hanem el kellene venni Wiener Wal- 
demár úrtól a kutyakorbácsot és azt 
a hátukra verni.

Gróf Majláth Gusztáv püs
pök Brassóban.

Brassó, máj. 20.

Az erdélyi püspök kiváló vonzalommal 
és rokonszenvvel ejtette Brassót bérmautjába, 
élénken emlékezve vissza 16 év előtt itt töl
tött napjaira. Kiváló elismeréssel nyilatkozott 
a hitközség áldozatkészségéről és buzgalmá
ról, melylyel az szebbnél-szebb emléket emelt 
körében az Ur tiszteletére. Kifejezésre juttatta 
eme meggyőződését a nála tisztelgő testü
letek előtt is.

Ezek pedig valának: a papság, a hit
községi képviselőtestület, a főgym. tanári 
kar, a tanitótestület és a nőegylet.

A püspök a fogadtatás után több helyt 
látogatást tett, a többek közt F e d r a cs. 
és kir. tábornok urnái is.

Este 6 órakor a májusi ájtatosságot ve
zette s azt magvas beszéddel fejezte be 
német nyelven.

Este 8 órakor imposáns fáklyásmene

tet rendezett a hitközség nagybuzgalmu gond
noka W e r z á r István, a ki a püspö
köt különben is látogató utján kisérte.

Mintegy 150 fáklyafénye mellett vonult 
fel a magyar ifjúság, szép rendben a gya- 
kolótérről fel a Kapu utczán, a hol Zintz ke
reskedése előtt a katonai zenekar álló zené
vel fogadta. A búzasört megkerülő menet 
aztán a Kolostor utczán le a plébánia elé 
vonult, hol az időközben odavonult katonai 
zenekar lelkes indulóra gyújtott. A két hosz- 
szu sorban felállott fáklyamenet világítása 
mellett kezdetét vette a serenád, melynek 
mint az öt pontja kiválóan sikerült. Az első 
és utolsó számot a katonai zenekar töltötte 
be operai részletekkel; a második és negye
dik számot a helybeli kath. főgymn. ifjúsági 
férfikara képviselte Kölcsey Hymnusával és 
a Nemzeti Zászló czimű hazafias dallal.

A harmadik pont volt dr. Otrobán 
Nándor üdvözlő beszéde, melyre a püspök 
meghatva köszönetét mondott.

A csütörtök napirendén 8 óra előtt a 
püspök gyóntatást végzett, mire csöndes 
misét mondott, mely alatt a gymn. énekkar 
énekelt.

A bérmálás megelőzőleg Schwörer 
Sebestyén helybeli s. lelkész tartott német 
hitszonoklatot a kiosztandó szentségre vo
natkozólag, mely után a püspök 700 gyer
meket látott el a bérmálás szentségével, 
Féltizenkettőkor végezvén a funkcziót lakába 
vonult vissza, a hol a helybeli helyőrség 
tisztikarát élén Fédra tábornokkal fogadta.

Délben fél 1 órakor a Central Nr. 1. 
díszes nagytermébe mintegy 150 személy 
lelkes éljen kiáltása közt vonult be kíséreté
vel s asztalion foglalt helyet. Jobbján Fédra 
tábornok, báliján Möller apát ült.

A harmadik fogás után H a r m a t h 
Lajos ügyvéd emelt poharat a püspökre, mire 
ő válogatott szavakkal felelt, kiterjesztvén fi
gyelmét a különböző nemzetiségek és feleke
tek együttes békeszeretetének szükségességére 
is, beszédét a pápa és ő felsége élte
tésével zárván be. Kis vártatva újra felemel
kedett, hogy magyar és német beszédben 
örömhirül juttassa a jelenlevők tudtára, mi-

A „Brassói lapot“ tarczája.
A haladó Kína.

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.
Hesse Wartegg ismert német ethnogra- 

fus érdekes újításokról ad hírt Shanghai- 
ból márczius 12.-ről keltezett tudósítá
sában.

Megtudjuk ebből, hogy a Woosung és 
Shanghai közt építés alatt levő vasút már 
ez év junius havában a közforgalomnak át fog 
adatni.

Az épülőfélben levő vasút különben 
már nem az első, mely e két város között 
létesittetik, mert már a nyolczvanas években 
is volt egy vasút a két város között és pedig 
meglehetős nagy forgalmat is ért el, — de 
a mandarinoknak sehogysem ment a fejükbe, 
hogy Kínában is legyen vasút s minden le- 
lehetöt elkövettek, hogy ezt megszüntes
sék.

Czéljukat elérték. A síneket felszakitot- 
ták s eladták Formosának, ahol a vállalkozó 
szellemű alkirály, Li-Hung-Tschang felhasz
nálta a Thamsui és Kelung közt épített vas
úthoz. A gőzmozdonyokat egyszerűen behány
ták a Woosung folyóba, s mai napig is ott 
vannak eltemetve.

Ehhez hasonló eset a jövőben nem fog

bekövetkezni, mert immár a mandarinok is be
látják a vasútnak nagyfontosságu voltát. Az 
ország különböző részeiben nagyban folynak 
a .vasútépítési munkálatok, a Hankan és Peking 
közt épülő vasutból 15 kilóméter már teljesen 
készen van. A forgalomnak a múlt évben át
adott Tientsin-pekingi vasút vonatai pedig 
a rogyásig tele vannak benszülött kínai uta
sokkal.

Sőt mi több, a császár is készíttet ma
gának egy modern berendezésű szalonkocsit 
és a meleg idő beálltával egy kis vasúti ki
rándulást tervez Tientsinbe.

A kínai császár vasúton !
Ez szinte hihetetlen; s ha igaz, akkor 

merjék még kétségbe vonni, hogy Kina nem 
czivilizálódik. A pekingi kapuktól néhány ki
lóméternyire fekvő vasúti állomást a főváros
sal villamos vasút fogja összekötni, amelyet 
most terveznek.

Éppen úgy mint Shanghai, Tíentsin is 
villamos világítással bír, sőt az utóbbi hetek 
óta a kínai negyed néhány utczáját is villám 
mai világítják.

Az egész birodalomban ezerféle apróbb 
jelekből az észlelhető, hogy a kínaiak —a kor
mány éppen úgy, mint a lakosság — régi 
merevségüket levetkőzve, a czivilizáczió felé 
gyors léptekben haladnak és ez leginkább Pe- 
kingben tapasztalható, amely a vezető szere
pet játsza, Valószínű, hogy az első lépést

erre maga a császár tette meg, s így minden 
könnyebben fog menni ezután.

Ugyancsak biztos forrásból hallotta 
Hesse-Wartegg azt az érdekes hirt, hogy a 
császár saját elhatározásából egy pekingi 
amerikai könyvkereskedésben 400 kötet an
gol könyvet rendelt meg saját használatára, 
valamint elrendelte a császár azt is, hogy 
a mandarinok, különösen Pekingben, fi
zetéseiket ezentúl nem ezüst rudakban 
és rizsben, hanem vertértékben fogják kapni, 
ami évszázadok óta a múlt hónapban tör
tént meg először.

Az ezüst-rudakat a pénzverdékbe küld
ték, hol dollárokat vertek belőlük. Császári 
rendelet adatott ki továbbá, hogy az isko
lákban a földrajz, történelem, mathematika 
és más tudományos dolgok taníttassanak és 
a jelentkezők,’a kik mandarin-vizsgát ezek
ből a tantárgyakból is sikeresen megállják, 
hivatalnoki pályájukon előnyben fognak ré
szesülni és gyorsabban fognak előléptetéshez 
jutni.

A legfontosabb újítások egyike, amely 
úgy az ország lakosságát, valamint az euró
paiakat legközelebbről érdekli, az, hogy jú
niustól kezdve a szabad-hajózás az összes 
belföldi folyókon, csatornákon és tavakon 
megengedtetik, s így nemcsak az európai 
kereskedelemnek nyitnak utat Kina bclsr
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szerint a pápa Möller Ede apát-plébánost házi 
praelatussává kegyeskedett kinevezni. Sza
vát dörgő éljen kiáltások fogadták, melyek
nek csillapultával a kitüntetett lelkipásztor 
könyekig meghatottan rövid köszönetét tol
mácsolt főpásztorának.

Dr. Otrobán Nándor latin beszédben a 
tőle megszokott ékesszólással üdvözölte a ki
tüntetettet, tolmácsolván egyúttal az egész 
hitközség köszönetét a 40 év óta fáradha
tatlanul működő apát plébánosnak, kinek ne
véhez a magyar kultúra s a hitbuzgalom nem 
egy emléke fűződik.

A bankét mintegy 3 óra tájban ért 
véget.

Délután 4 órakor meglátogatta az apá- 
czákat, a róm. kath. nőegylet elnökét Mau- 
rer Viktornét, a honnan a bolonyai temető
be ment s ottan a halottak lelkiüdveért imád
kozott. Este 6 órakor pedig a májusi ájta- 
tosságot végezte el.

Ma reggel 8 órakor misét mondott s 
azután az iskolákat látogatta meg.

HÍREK.
Brassó, máj. 20.

— Eljegyzés. S c h e i p Gyula állam- 
vasúti számtiszt Brassóban, a napokban je
gyezte el Szabó J uliskát, maksai Szabó 
István földbirtokos kedves leányát.

— Vizlecsapoiás. A mint értesülünk, a 
brassói határ vizlecsapolása ügyében a foly
tatólagos tárgyalás május hó 25-én délelőtt 
8 órakor lesz a városi tanácsház termében. 
A napirend a következő : i. A kiküldött bi
zottság jelentése a tagositási eljárás folya
mában meg nem becsült, de a vizlecsapolás-

jébe, hanem megdöntik az évszázados manda
rin-uradalmat is.

Addig, a mig csak a kínai kereskedők
nek és hajóknak volt megengedve, hogy az 
óriási kiterjedésű kinai vizeken kereskedést 
folytathassanak, a mandarinok kényük-ked- 
vük szerint járhattak el, vámokat vethettek 
ki, hogy meghiúsítsák a kereskedelmet az 
európai emberekkel.

Amint azonban a hajók európai zász
lók alatt fognak a kinai folyókon, csatorná
kon és tavakon közlekedni, megszűnik az az 
eljárás, a melyet a kinai hajókkal szemben 
követtek. Tschinanfuból, Schantung fővárosá
ból kapom éppen most azt a hirt, hogy a 
Pekingben székelő kerületi kincstárnok utasit- 
tatott, hogy 66.000 táelt, (körülbelül 125.000 
frt) fizessen ki egy Tschujében építendő fo
gadalmi templom czéljaira.

A kerületi kormányzó pedig az iránt 
kapott utasítást, hogy az újonnan építendő 
katholikus templom főbejárata fölött egy 
követ helyeztessen el, a melyre a következő 
szavak vésendők: «Építtetett a császár kí
vánságára.»

Általában azt hiszik, hogy Schantung 
tartományban a misszionáriusok munkája meg 
lesz könnyebbítve.

A császár környezetében nagyban 
folynak az előkészületek Henrik herczeg fo
gadtatására és a pénzügyminiszter utasítást 
kapott, hogy a felmerülendő költségeket a 
a császári magánpénztárból fedezze. A csá
szár, mint már tudva van, beleegyezett 
abba, hogy Henrik herczeg a «tiltott város
ban». vagyis a császári rezidencziában lakjon 
és hogy állva fogja fogadni.

nál érdekelt területek utólagos becsléséről. 
2. Az egyesült patak (Lauterbach) rendezése 
czéljából a magyar czukoripar részvénytársa
ság tulajdonát képező őrlőmalma átalakítása 
illetőleg megváltása czéljából a kiküldött bi
zottság által tartott egyezkedési tárgyalás 
nemleges eredményének közlése és ezen vi- 
zimű joggyakorlatának megállapitása czéljá
ból hozandó határozat. — 3. A földvár és 
Botfalvi vasúti állomások között 4699 szel
vénynél a vasúti testen át vezetni tervezett 
I. főlecsapoló csatornának átvezetésének át
helyezése az eredeti kultúrmérnöki előter
jesztéséhez képest a brassói botfalvi állomá
sok közé. 4. A vizlecsapolással kepcsolathan 
álló egyéb változtatások iránt határozat ho
zatal.

— A csíkiak pünkösdi bevonulása. 
Miután Csik-megye 17 községében a kanya
ró járványszerűleg uralkodik, Brassóvárme- 
gye alispánja a megyei főorvos ajánlatára 
kellően indokolt felteijesztést intézett ez ügy
ben a belügyminiszterhez, a ki ennek követ
keztében egy külön rendeletet bocsátott ki, 
a melynek értelmében mindazon község la
kóinak, a hol jelenleg kanyaró uralkodik vagy 
az utóbbi időben előfordult olyan; mindazon 
házak lakóinak, a kik a jelzett betegségben 
voltak, végül mindazoknak, akik kanyaró be
tegekkel érintkeztek, a brassói pünkösdi lá
togatás a legszigorúbban meg van tiltva. 
Egyidejűleg figyelmezteti a belügyminiszter 
Brassó lakosságát, hogy a kanyaró elleni leg
jobb védszer a beoltás.

— Hangverseny. Holnap szombaton 
este az Erdélyi-féle sétatéri vendéglőben a 
katonazene hangversenyt rendez.

— Német színház. Galtz József szín
igazgató társulatával holnap szombaton f. hó 
21-én megkezdi működését. A nevezett igaz
gatónak _sikezült megnyernie 5 előadásra 
Fröden Adolf jeles színművészt. Szombaton 
színre kerül León Viktor «Gebildete Menchen« 
czimű 3 felvonásos népies darab. A jelzett 
vendégen kivül föllépnek továbbá, ugyancsak 
mint vendégek : Fischer Josefine k. a. a 
merani és Leibinger Félix a bécsi Karl-szin- 
ház tagja. A napi és 5 napra szóló belépti 
jegyek árai megtudhatók a falragaszon. Je
gyek előre válthatók a színházi irodában 
naponta 9—12 és 3—5 óráig. Második előa
dás hétfőn 23-án lesz.

— ErdöégéS. Keresztényfalu község 
«Fekete-hegy» nevű erdejében a múlt na
pokban nagyobbfoku erdőégés volt. A tüzet 
Busin Antalnak az erdőben dolgozó munká
sai idézték elő azzal, hogy ottan tüzet rak
tak s az épen abban időben uralkodó nagy 
szélvész a szikrákat széthordta. A tűz kiol
tására a keresztényíalvi lakosság nagyrésze 
kivonult az erdőbe s ez által elejét vették a 
továbbterjedésnek. A kár mintegy 400 fo
rint. A munkások vizsgálat alatt vannak.

— Jászai-Somogyi hangverseny. Az a 
művészi esemény, melynek színhelye legkö
zelebb városunk lesz, csaknem párját ritkítja 
városunk művészeti életében. Városunk falai 
közt fögjuk üdvözölni Jászai Mari asszonyt, a 
Nemzeti színház nagynevű művésznőjét, a 
magyar színművészet igazi felkent papnőjét; 
Somogyi Mór-t, az országos hírű zongora
művészt, a ki úgy zenei életünknek, mint a 
főváros művészvilágának egyik legkimagas
lóbb alakja, és Somogyi B. Carolát, a nagy 
tehetségű, kitűnő képzettségű csengő hang
gal rendelkező operai primadonnát, a ki ed
dig a külföldön szerzett dicsőséget a magyar 
névnek. Olyan hangverseny lesz ez, az em
lített művészek legválogatottabb repertoirjai- 
ból rendezve, a mely méltán megérdemli a

legnagyobb érdeklődést s a mely sokáig em
lékezetes marad azok előtt, a kik lefolyásá
ban gyönyörködtek. A Jászai-Somogyi turné 
sorrendje immár meg van állapítva. A kö
vetkező városokat fogja magában foglalni: 
Besztercze, Deés, Szamosujvár, Torda, Ma
rosvásárhely, Nagyenyed, Déva, Szászváros, 
Gyulafehérvár, Erzsébetváros, Fogaras, Nagy
szeben, Segesvár, Udvarhely, Brassó, Sepsí- 
Szentgyörgy, Élőpatak, K.-Vásárhely, Tus
nád, Csíkszereda, Kovászna, Lugos, Pan- 
csova, Palánka, Buziás, Herkulesfürdő. A 
hangverseny műsora a következő lesz: I. 
Weber-Liszt. Hangversenymü, 79. mű (Búcsú, 
távoliét, induló, a viszontlátás öröme) So
mogyi Mór. 2. a) Meyerbeer. Nagy ária 
«Ördög Róbertból» b) Denza. Sí tu maimais 
Somogyi Carola. 3. Szávai. Ezer tavasz Já
szai Mari. 4. a) Paderewski. Menuette b) 
Wagner-Liszt. Tannhauser Nyitány (Concert- 
Paraphrase) Somogyi Mór. 5. a) Gregh. Fran- 
czia Serenade, b) Tosti. Penso Somogyi 
Carola. 6. Rado. Szent Péter és a hegedős 
Jászai Mari. 7. a) Raff. Caprice, b) Liszt. 
Rhapsodie hongroise Somogyi Mór. 8. a) 
Leoncavallo. Musette dala a «Bohémek»-ből 
b) Magyar népdal Somogyi Carola. 9. Kiss 
József. Jehova. Jászai Mari.

Táviratok.
A „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, május 20. A képviselőház 
mai ülésén Ko s suth Ferencz indokolta a 
30 milliós póthitel ügyében múltkor beadott 
indítványát. Beszédében utalt arra, hogy a 
közös kormány megsértette a törvényhozás 
budgetjogát s hogy a magyar kormány a kö
zössel szolidaritást vállalt, miáltal a nemzet
tel szemben nagy felelősséget vett magára, 
a delegáczió pedig nyugodtan tűrte, hogy 
jogait elkobozzák, a mi uj bizonyíték arra, 
hogy a delegáczió csak zavazógép. Titok
tartás is felesleges, a kormány nem teljesí
tette idejekorán kötelességét. Kéri a minisz
terelnököt, ki a felelősséget elvállalta, hogy 
igazolja magát a Ház előtt s ajánlta indítvá
nyát napirendre kitűzni.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök 
kijelentette, miszerint nem forog fenn szük
ség az indítvány tárgyalására. A mit az in
dítvány mond az nem felel meg az igazság
nak és a mit Kossuth mondott, azt nem in
dokolta. Fentartja azt, hogy egyetértelműleg 
és solidarisan járt el a közös kormánynyal, 
de hibát és törvénysértést követett volna el, 
ha nem igy cselekedett volna. A póthitel a 
magyar kormány beleegyezésével, tudtával s 
hozzájárulásával került a delegáczió elé, 
mert e nélkül a költségvetés nem jöhetett 
volna létre és a kormány tudatában van an
nak, hogy a póthitel az ország érdekében 
szükséges volt. A póthitel nem lett felhasz
nálva, sem igénybe véve, azt most kérik a 
delegatiótól és most fog kiadatni. Kossuth 
téved, ha azt mondja, hogy a kormány nem 
tartotta be a törvényes formát, ellenkezőleg 
nagyon is betartja, miután sem törvény sem 
a parlament joga meg nem sértetett. Mind
ezeknél fogva nem látja szükségét annak, 
hogy az indítvány tárgyaltassék.

Kossuth válasza után a Ház elve
tette az indítványt. Mellette szavaztak a szél
sőbal, nemzetipárt és néppárt.
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1878.

kir. osztrák-magyar és belga 
kir. szabadalom.

Kitüntetve drUsMel 1893. 
aranyéremmel és diszokmánnyal 
Keleti-féle sérvkötő orvosi 
tekintélyek véleménye szerint a 
legtökéletese b b ezen nem
ben, nem csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen benyomást és eltávolít
ja czélszerü szerkezeténél fogva az 
eddai sérvkötök hiányait. 
keleti-féle gummi-sérvkötő idomítható 
eloittávai szarvasbőrvédővel és biz- 
onsági övvel.
Arak: egyoldalú 6 frt. kétoldalú 

12 forint.
Készülnek ezenkívül: mülábak 

mükezek, egyenestartók (Hessing- 
iéle rendszer), orhopádia fűzők, nas, 
Kötők, görcsérharisnyák és minden-

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur az 1898. 

évi április hó 6-án kelt 12352. számú rendeletével a zajzoni 
állami ovoda részére felállítandó épület építési munkáit 3216írt 
19 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fennemlitett munka kivitelének biztosítása czéljúból ai 
1898. évi május hó 28-ik napjának délelőtt 10 órájára a Bras- 
sóvarmegye m- kir. államépiteszeti hivatal helyiségében tartandó 
ajánlati versenytárgyalás hirdetteitk.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettok figye
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg 5’/0'kának megfelelő bánatpénznek az 
állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok atb.) 
történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és 
részletes teltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

A posta utján benyújtott ajánlatoknak egy nappal linua- 
rább kell beérkezniük.

Kelt Brassóban, 1898. évi május hó 14-én.
266 (2—3)
305. szám. v.

Brassói megyei m. kir. építészeti hivatal,
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Megrendeléseket pontosan és diseréten eszközöl

Keleti J.
"orvosi-sebészeti, mii- és kötszer gyáros, 

BUDAPESTEN,
IV., Koronáherczeg-utcza 17.

Sebészeti müszergyár:
IV., Rostély-utcza 15.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bementve.
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empfehlen ihr reichhaltiges Lager von

Locomobilen und Dampf-Dreschmaschinen von 2V, bis 12 Pferdekraft, 
Göpel-Ilreschmasehinen, Klee-Di-eschmaschinen, PutemüMen°rTri«^-7 

Gras- und Getreideiuäher, Heui-echen, * *

allerbeste Kggen, Häcksler, Kukuruti-
rebler, Schrot- und MahlmUhlen, Uni

versal Stahlpflüge, zwei und dreischa- 

rige Pflüge, sowie alle Gattungen landw. 

Maschinen 

zu den

bi Ui gsten o
Preisen. Vt\7^iaa

Illustrirte Preiskataloge auf Verlangen gratis und

Laptuíajdonosok : Moór Gyula és TraltnerH. Nyomatott a „Brassói

Hirdetmény.
Brassó vármegye alispánja ö nagysága az 1898. évi május 

hó 13-án kelt 12227. számú rendeletével a Szászmagyarós apácai 
törvényhatósági közút 2—3 km. szakaszán lévő 9. sz. kid, vala
mint a Földvar-hidvégi törvényű. közút 0—1 km. szakaszán levő 
2. sz. áteresz helyreállítását 824 frt 52 kr. összeg erejéig enge
délyezte.

A fentemlitett mukálatok foganatosításának biztosítása 
czéljából 1898. junius hó 21-ik napjának d. e. 10 órájára « 
brassó vármegyei m. kir. állarnépitészeti hivatal helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók (elhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélye- 
zett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előirt 
5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataik it kitűzött nap 1 
e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezetlek figyelembe nem fognak 
vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételen a nevezett magy. kir. államépitészeii hiva
talnál, a rendes hivatalos órákban, naponkint megtekinthetők,

Postára tett ajánlatoknak egy nappal hamarább kell be
érkezniük.

Keit Brassóban 1898. évi május hó 18-án.
272 (2—3)

Hirdetéseket 
felvesz 

a kiadóhivatal
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